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Cher parent,

Vous aurez la chance de participer aux ateliers du programme HORS-PISTE Expédition offerts par l’école de votre enfant.

Une équipe de chercheurs et chercheuses tente de comprendre comment ce programme aide les jeunes. Pour les aider, votre jeune et vous-même êtes invités à participer à leur recherche. Cela n’affecte en rien votre participation aux ateliers du programme HORS-PISTE Expédition. Votre participation implique :

· De remplir un questionnaire à deux reprises (une fois avant la première activité de groupe et une fois après la fin des ateliers de groupe)

Voici une vidéo qui explique en quoi consiste la recherche : https://youtu.be/zP4SJ-llc2Y 

Pour lire et signer le formulaire de consentement ainsi que remplir une première fois le questionnaire, rendez-vous à l’adresse suivante : 
https://hors-piste.usherbrooke.ca/a/expedition-parent

Votre enfant devrait également avoir reçu un lien pour remplir un questionnaire. Si votre enfant a moins de 14 ans, vous devrez d’abord donner votre accord sur le lien ci-dessus pour qu’elle ou il puisse accéder au questionnaire. 

Le questionnaire peut prendre environ de 30 minutes à 1 heure à compléter. Vous pouvez commencer le questionnaire et le compléter plus tard.

Si vous avez des questions sur ce programme, n’hésitez pas à communiquer avec la personne intervenante de l’école de votre enfant. 

Merci de votre précieuse collaboration.

L’équipe du Centre RBC d’expertise universitaire en santé mentale
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